

“恭维声太多就像麻醉剂”

佩兰发布会上妙语频出



1月17日，中国队主教练佩兰在发布会上。
(新华社发)

新华社堪培拉1月17日电 (记者郑道锦 公兵 徐海静) 中国国家队主帅佩兰在与朝鲜队比赛前的新闻发布会上展现出不错的口才，妙语频出的他表示目前过多的赞誉声其实就像是麻醉剂，而他要争取率队击败朝鲜队成为“9分队”。

两战两胜提前锁定小组第一，出现在17日新闻发布会现场的佩兰、队员郜林都显得更加自信。佩兰面对国内外各路媒体的提问时表现张弛有度、回答得体。在回答新华社记者关于中国男足在大赛中如果能以全胜战绩出线将十分罕见的问题时，佩兰说：“我非常乐意去挑战，我们要争取击败朝鲜队获得第三场胜利。”

谈到四分之一决赛更希望碰澳大利亚还是韩国队时，佩兰说：“这两支队伍的实力都很强，今晚就能出结果。但对我来说并没有特别的偏好。澳大利亚现在只需要一个平局就能成为小组第一。”

有媒体问佩兰对朝鲜队的比赛是否会让更多队员有出场机会时，佩兰开玩笑地说：“我不知道有没有这样的规则，可以允许我在明天的比赛中派上两名门将。我常说并不只是11名队员在参加比赛，应该有更多球员投入比赛中。”

有媒体问佩兰对目前国内媒体和球迷对国足是一片赞扬声，对此国足的心态如何时，佩兰说：“我个人对于这些赞美并不热衷，我觉得这些会让人觉得昏昏欲睡，就像是给人加入了麻醉剂。”

当有外媒问佩兰目前是否觉得中国队能夺冠时，佩兰说：“我想我的球队还没有好到这个水平，但即使我们觉得自己稍逊一筹，我们仍会全力以赴去争取击败强大的对手，不过现在距离谈冠军还远呢。”

佩兰表示，中国队的对手朝鲜队是一支很有威胁的球队，他们充满着侵略性，攻击力不错，也有着很强的意志品质。在回答有关黄牌的身上的郑智假如明天不上场，会由谁来当队长时，佩兰明确表示，郜林和张琳芃目前是球队的副队长。

中国队与朝鲜队的小组赛将于当地时间1月18日晚8点在堪培拉体育场进行。

姚贝娜病逝后捐献角膜 一位受助者已重见光明

新华社深圳1月17日电 (记者吴俊)内地著名青年歌手姚贝娜因癌症复发，于16日下午病逝于北京大学深圳医院，其生前已签署眼角膜捐献书。据医生姚晓明介绍，姚贝娜的眼角膜已于16日晚成功摘取并移植其中一只，受助者已重见光明。另一只眼角膜将移植给四川成都的一位患者。

据原深圳市眼科医院角膜及眼表病区主任姚晓明介绍，按照姚贝娜的遗愿，姚晓明于16日19时30分开始为姚贝娜进行眼角膜摘除手术，19时35分手术结束。姚贝娜的家人希望把她的眼角膜捐献给两位年轻患者。其中一位是26岁的深圳患者，目前已成功接受移植，并能看到光明。另一位是成都的患者，将于17日下午接受移植手术。

深圳市委宣传部部长王京生说：“姚贝娜是在我们这个年轻城市成长起来的移民的后代，她以自己不懈努力和杰出的才华崛起于歌坛，她又像倏忽而逝的流星，发出夺目的光芒。她在临终前将自己的眼角膜捐献出来，把光明留给人间，她是这座城市的骄傲！”

“冰王”金松浩挑战百分钟百桶雪



1月17日，金松浩在进行“雪桶”挑战。

当日，“冰城”哈尔滨气温低至零下20摄氏度，被誉为“冰王”的金松浩在哈尔滨市中央大街上赤膊上阵，挑战在100分钟内从头上浇下100桶雪，最终他获得了成功，活动吸引数十位市民和游客一同参与挑战。金松浩曾于2011年8月6日在天津极地海洋世界的企鹅馆创下赤身埋于冰中128分钟的纪录。

中拍协举办首个O2O公益拍卖会

新华社北京1月17日电 (记者岳瑞芳) 线上竞买线下服务、全方位无缝衔接……中国拍卖行业协会近日组织了国内首个O2O公益拍卖会，为新近成立的拍卖业首个行业基金“拍卖基金”筹款。

据悉，此次上拍的65件现当代名家精品，全部由中嘉德、西泠印社、北京荣宝、北京匡时、雅昌集团等捐赠。其中不乏娄师白、刘海粟、方力钧、黎雄才等大家作品，也有刘尚勇等艺术品拍卖圈内知名人士画作，品类涵盖书法、中国画、版画、名表、翡翠等。

值得关注的是，此次拍卖会借用中国拍卖行业网络拍卖平台，采取时下最热的O2O拍卖模式，强化线上竞买和线下体验相结合。这在国内整个公益拍卖领域尚属首次。

从1月5日起，所有拍品开始在中拍协网络拍卖平台上预展，在中拍协网站、微信、微博等同步预展直播；1月15日拍卖当天专门开设了预展和现场拍卖。最终，65件拍品悉数拍出，成交率100%，拍卖所得146万元全部注入“拍卖基金”。

“拍卖基金”成立于2014年，是中拍协发起设立的中国拍卖业第一个行业性基金。

法国电影海外市场创佳绩

《超体》是最大功臣

新华社巴黎1月16日电 (记者尚栩)根据法国电影联盟16日公布的数据，2014年法国电影的海外观众达1.11亿人次，同比增长119%，仅次于2012年，为近20年来的好成绩。

数据显示，去年共有14部法国电影海外观众人数超过百万人次，《美女与野兽》《摩纳哥王妃》等影片都有不俗的表现。不过，帮助法国电影在海外市场创造佳绩的最大功臣是法国名导吕克·贝松自编自导的影片《超体》。

《超体》讲述了一名女子不甘被贩毒黑帮控制，利用自己意外获得的超能力与黑帮进行斗争的故事。影片由美国当红女星斯嘉丽·约翰逊和老牌黑人影星摩根·弗里曼主演。数据显示，《超体》2014年海外观众达5370万人次，是近20年来海外成绩最好的一部法国电影。

法国电影联盟指出，西欧地区仍是法国电影最大的海外市场，亚洲连续第二年超越北美地区，成为法国电影的第二大海外市场。2014年，法国电影在中国市场的表现尤其出色，8部输出影片即取得超过1700万观众人次的好成绩。

冲浪： 世界女子短板职业资格赛举行



1月17日，澳大利亚选手科比在比赛中。

当日，ASP世界女子短板职业冲浪资格赛在海南万宁日月湾举行。来自14个国家和地区的66名世界顶尖女子冲浪选手参赛。前36名选手将赴美国参加世界女子短板职业冲浪冠军赛。

(新华社发)

韩国一球小胜澳大利亚获小组头名



新华社布里斯班1月17日电 (记者刘宁 谢希语 张小军)韩国队17日在布里斯班体育场进行的2015年亚洲杯足球赛A组最后一轮比赛中以1:0战胜澳大利亚队，夺得小组头名。获得小组第二的澳大利亚队将在四分之一决赛中对阵B组头名中国队。

两队此前在亚洲杯决赛圈中只碰面过一次，2011年在卡塔尔，“袋鼠军团”和“太极虎”以1:1握手言和。由于两队在本届亚洲杯前两轮比赛都获胜同积6分提前进军八强，这场比赛成为争夺小组头名的较量。

在全场近五万名观众的欢呼声中，双方拼劲十足。开场不久，现效力于中超广州恒大队的金英权禁区内停球失误被澳大利亚队的特洛伊西断球成功。好在金英权自己及时回追封住了对手的传中。躲过一劫的“太极虎”在第

1月17日，韩国队球员李庭协(左二)和队友庆祝进球。(新华社发)

33分钟敲开了胜利之门。韩国队在禁区左侧发动攻势，李根镐一脚似传似射的攻门被埋伏在门前的李庭协铲射入网，为“太极虎”攻入制胜一球。3分钟后，澳大利亚队获得上半场最好的破门机会，中场大将特洛伊西小禁区内连过两人，停球转身左脚扣射近角，可惜球擦着球门立柱偏出，打在边网上。

下半场易边再战，落后的东道主加强了攻势，无奈前锋把握机会能力不强，几次有威胁的射门都未能得分。第55分钟，前锋尤里奇和弗拉尼奇中路配合，撕破防线，尤里奇前插推射将球打飞。第69分钟，伯恩斯在禁区内连续晃过对方两名后卫起脚劲射，球被韩国门将金镇铉扑出。一球领先的韩国队也不着意进攻，依靠顽强的防守将1:0的比分保持到了终场哨响。

凭借这场胜利，韩国队三战全胜积9分以小组第一身份进军八强，澳大利亚队获得小组第二。“袋鼠军团”将在四分之一决赛中迎战B组第一名中国队。